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a segédek száma pedig 160 ez
er 848. 

Budapesire is eláfogal kád aülzék orszógbi oráan 
száma 956 szazalék, Budapesten 

g iildötti i űt- azonban 28 25 százalék 

Rocse elt kiküldöttje,
 akinek űlt Az egyes azakmákkal kapceotatos jel

entések- 

levelét es össz
es titkkos iratazi

t Szó- ből a magyar kezmüűi
parosság szomoru hely- 

. fia Közelébe
m ismeretlerm

 zete világlik ki, különösen vidéken. 

Terjedelmesen foglalkozik a
 jelentés a 

tetteselk ellopt
ák visszatért erdélyi kisiparosság helyzeté

vel és 

: 
ismerteti a megoldandó feladatokat. Ilyenek 

s 

.. 2a 
n gyar 

Szófiából jelentik: Donován ezredest, megőrzését tartja szem előt
t. boz adétsz névek szovi

 mgya 

Roosewelt megbizottját tegnap délelőtt ki- Kinos meglepetés érte Donovan ezre- delmének kiterj
esztéseé, a magyar kisipari 

hallgatáson fogadta Boris bolgár király. Ki- dest, amikor Szófiából elutazott, hogy Ju- hitelintézmények erdélyi szervezeteinek ki- 

szivárgott hirek szerint az amerikai dip
lomata goszláviában folytassa további megbeszé- épitése, hitelnyujtás a bankszerü ,fedezetel 

tájékozódása mellett Roosewelt személyes léseit. Szófia közelében eddig ismeret
len tet- hem rendelkez kisiparosok se

 epet 

üzenetét hozta Boris királynak, amely
ben az tesek összes titkos iratait ellopták, emiatt a elyek. ekpozttele ké sanVz

ii bar felkaro- 

l elnök rokonszenvét fejezi ki a bolgár külpo- jugoszláv határt utlevél nélkül volt kényte- 

t 

Tása, stb. 

litikap áránt és Amerika erkölcsi támogatását len átlépni. Belgrádból az amerikai
 diplomata Az iparosság leromlott anyagi visze- 

igéria jövőre vonatkozólag, amennyiben
 Bul- Budapestre utazik, innen a román

 fővárosba, nyatra misem iellemzóbb, 
miot nz Tker- 

gária továbbra is a béke és a függetlenség [majd Ankarán keresztül té
r vissza Newyorkka. elek egjetnak v Ösze

- tag aam atraléka 2 

: 
millió 262 ezer pengő. 

Az iparosok keresetére vonatkozólag 

megemliti a jelentés, hogy mindössze 37 

k ezer 416 iparosnak van átlagos 1000 p
engős 

a román bhalósá 
még m vég ezte

ttélk iD ring resete 14 ezer 815 iparosnak 2000—3000 

k ném et vez rör
magy gyilkosát 

pengő közötti keresete pedig csak 3414 1pa- 

Trosnak van. 

..—rza0 

. 
A jelentés szerint a vidéki ipartestüle- 

; tek a segéd- és tanonclétszám oly nagy- 

Kihirdették az osirornállapo
tot evu csökkenéséről számoinak be, hogy 

veszedelemben van az utánpótlás. 

Bukarestből jelentik : A román főváros- nem hajtották végre, meert a
 hatóság a gyil- 

é 

ból még mindig zavaros és ellentmondó hirek kosság 
hátterét is tisztázni kivánja. Axioti ..———— 

érkeznek. A 30 ezer főből álló vasgárdista boxbajnok megtagad minden f
elvilágositást a 

tömeg több belyen szembeszállt a karhata- gyilkesságra nonatkozólag. Megmoto
zása al- Nagyszalonta vár

osá- 

lomatal. A belügyminiszter véget akar vetni kalmával egy amerikai Bank cimére szóló malk körülbelül 3 ezer 

az uccai tüntetéseknek és ennek érdekében csekkönyvet találtak nála és több külföldi öb s 

ostromállapotot rendelt el. Este 9 órakor iratot, köztük olyat, amely n
em rég Angliá- penso e erül 

minden kaput be kell zárni. A rendőrség ból érkezett. A rendőrségnek az a feltevése, malálá 

személyzete közül azonmnali hatályal elbocsáj-
 hogy a gyilkes az amgol kémszervezethez a népszámlálás 

tották a vasgárdistákat. A meggyilkolt Dö- tartozik. A merénylet egyébkent a német tő- 
Mint ismeretes, február 1-én Magyar- 

ring német vezérkari őrnagy holttestét Ber- városban nagy izgalmat váltott ki. Itt emlit-otszág egész terűletén népszámlálás lesz az 

linbe szállitották. A gyilkost statáriális biró- jük meg. hogy Horia Sima a légionisták fő- 1941 január 31-ről február 1-re víradó éjszak 

ság elé állitották, de a halálos itéletet még parancsnoka szemdán Berlinbe utazott. adatainak megfelelően. 

Mt 
Értesülésünk szerint, a várost kerűületekre 

z..........—. 
e.... osztják a népszámlálás gyors jebonyolítása ér- 

; t- . dekében és a népszámlálást 28 népszámláló 

s Nagyszalontán 1077 menekült 
tartózkodik biztos végzi házról házra járva. A népszám- 

láló biztosok jórésze tanító. Előreláthatólag két 

Amásodik döntőbírói itélet után több kodik, ebből az állam 420 személyt élelem- hétig tart a népszámlálási munkálat. A nép- 

ezer magyar menekült hagyta ott a román mel lát el, mégpedig reggelivel, ebéddel és számlálás helyes adatait két személy Togja 

megszállás alatt levő otthonát és lépte át a vacsorával és heti 50 kiló fát kapnak 
csalá- 

román—-magyar határt, mert, sem ideileg sem donként. 
. - 

fizikailag nem tudta elviselni a román ható- A menekültek ellátása tekintélyes ösz- sának körülbelül háromezer pengőbe keről. 

ságok önkényes eljárásait. szegbe kerül és felvetődött annak a gondo- e 

Közel 100 ezer magyar vált hajlékta- lata, hogy megszüntetik a menekültek ter- 

lanná a bécsi döntés után. mészetbeni segélyezését és más megoldást Amerika megszeretn
é 

Nagyszalontán 1077 menekült tartóz-l keresnek anyagi támogatásukra. nyerni Szovijetorosz- 

orszásg barátságát 

A zsidő iparűzők orszá
gos Washingtonból jelentik: Tegnap este 

arányszárma 9—-5 
százalék ujabb szovjetbarát gesztus történt Washing- 

tonban. A külügyminisztérium ugyanis kö- 

zölte, hogy felfüggesztik a Szovjetunióval 

ellenőrízni. A népszámlálás Nagyszalonta város 

Az Ipartestületek Országos Központjá- álló iparosaink száma Erdély és a keleti or-amt et a 

nak legutóbbi jelentése vaskos kötetben is- szágrészek visszatérésével közel negyed- szembem életbeléptetett merkölcsi kiviteli t 

merteti a magyar kézművesiparosság elmult millióra emelkedett. Az önálló iparosok lalmata. A tilalmat, mint ismeretes, a finn- 

évi helyzetét. Kitünik a jelentésből, hogy 
ön- száma az 1939. év végén 207 ezer 

624 volt,[orosz háboru idején rendelték 
el. 



Kikről nevezték el 
a szalontai uccákat? 

Irányi-ucca 

Irányi Dániel (1822-1882) poli- 
tikus és publicista, Kossuth benső ba- 
rátja. 1848-ban a szabadságharc tánto- 
rítnatatlan híve. Az orosz betörés el- 
len szervezte a felvidéki vármegyék 
felkelését, utóbb tagja lett a forra- 
dalmi vésztörvényszéknek. A világosi 
fegyverletétel után halálra itélték, mire 
külföldre menekült. Számos cikket írt 
Magyarországról a francia, olasz és 
belga ujságokban és megirta a ma- 
gyar függetlenségi harc történetét. 
Nemes, szabadelvü felfogása, széles 
műveltsége és feddhetetlen jelleme 
miatt nemcsak a szorosabb értelemben 
vett hívei körében volt népszerü, ha- 
nem ellenfelei előtt is nagy tisztelet- 
nek örvendett. 

Jókay-ucca 

Jókai Mór regényíró és költő, a 
legnagyobb magyar elbeszélő (1825- 
1904). Elvégezvén jogi tanulmányait, 
1848-ban megszerezte az ügyvédi ok- 
levelet, de első pere után félretette 
diplomáját és egészen az irodalomnak 
szentelte tehetségét. Első novellái a 
Pesti Hirlapban és Életképekben je- 
lentek meg, 1846-ban pedig kiadta 
első regényét, a Hétköznapokat. 1848. 
márciusában Petöfivel együtt a pesti 
ifjuság vezére volt s a politika terére 
lépve, a szabadságharcnak a márciusi 
napokban mint népszónok, utóbb mint 
hirlapíró tett szolgálatot. A szabadság- 
harc után hónapokig bujdosott. Mű- 
veit, melyet több mint 100 kötetre ter- 
jednek itt lehetetlen felsorolni, de hi- 
szen nincs olyan magyar ember, aki 
ne ismerné őket. Egy magyar nábob, 
Kárpáthy Zoltán, A tengerszínü hölgy, 
Arany ember és a többi gyönyörű re- 
gényeket. : 

Kimizsi-ucca 

Kinizsi Pál, szinte mondai alakká 
vált magyar hős, aki I. Mátyás és II. 
Ulászló király uralkodása alatt aratta 
babérait. Csodaszerü erejéről számos 
mese keringett a nép száján. Számos 
csatában kimutatta vitézségét. 1479- 
ben a Báthory István erdélyi vajda 
által már-már elvesztett kenyérmezei 
ütközetet a magyarok javára döntötte 
el. Mátyás király jutalmul bács-bihar 
és temesmegyei főispánná tette és 
számos birtokkal ajándékozta meg. 
Élete fogytáig harcolt a török ellen és 
1494-ben éppen Szendrő ostromához 
akart togni. mikor hirtelen meghalt. 

Uj kerékpár- és füszerürlet 11 
(Nagy Antal bádogos, volt bodega helyiségében, 

pósta és Csomósné között.) 
Aki 25 Pengő értékben nálam vásárol, annak 
1 Pengőt vissza fizetek, a cukor, só, liszt kivéte- 
lével. Ha kerékpár-alkatrészeit málam 
szerzi be, ócska alkatrészeit ujra becserélem 
és ingyen szerelem be gépjébe. - A n é kö 

zönség szives támogatását kéri: 
BONDÁR KÁROLV képesitett kereskedő 

Nagy az influenza 
járvány 

Budapestről jelentik: Nemcsak Buda- 
pesten, hanem az egész országban igen nagy- 
arányu az iniluenza járvány. Megnyugtató 
azonban, hogy csak igen kevés a sulyos eset 
és aránylag igen ritka a szövődménnyel járó 
megbetegedés. 

ven 

Mit akar 

Az Erdélyi Párt programpontjait a kö- 
vetkezőkben ismertetjük : 

1. Erős, tüggetlen Magyarországot aka- 
runk. melynek minden intézményét magyar 
nemzeti szociális és keresztény szellem 
hassa át. 

2. Kivánjuk honvédseregünk állandó fej- 
lesztését, különös tekintettel Erdélyre és a 
létesitendő székely határ őrvidékre. 

3. Az Országhatárokon tul maradt ma- 
gyarság sorsa állandó gondja kell, hogy le- 
gyen a kormányzatnak és a magyar társa- 
dalomnak. Menekült véreink kenyérhez jut- 
tatása, a román ókirályság (Moldova, Buko- 
vina) területén lakó magyarok visszatelepitése 
sürgős állami feladat. 

4. A huszonkétéves idegen uralom kár- 
tevéseinek jóvátétele. 

5. A Trianon előtti székely és magyar 
közbirtokosságok (erdő birtokosságok, csiki 
székely magánjavak) sürgős helyreállitása. 

6. A visszatért területek lelki egységé- 
ből a pártharcok távoltartása. Magyar vé- 
reinknek gazdasági, művelődési és társadalmi 
sürgős megerősitése. A román területekről 
áthalló izgatás sulyosan figyelmeztet erre 
minden magyart. 

7. Állástalan, munkanélküli erdélyi vé- 
reinknek minél sürgősebb munkához juttatása. 
A köz- és magánalkalmazottak a visszacsa- 
tolt részeken elsősorban erdélyiek legyenek. 

8. Nagyvonalu telepitési és munkaköz- 
vetitési akció beinditása. Az elnyomó uralom 
alatt a magyarság terhére elkövetett kárté- 
kony telepitések jóvátétele. 

9. Erdély természeti kincseinek mielőbbi 
feltárása és minél gazdaságosabb kihaszná- 
lása. Ipari telepek létesitésével, vasutépitések 
szorgalmazásával a lakosság legszélesebb ré- 
tegeinek állandáó keresethe2 juttatása. 

10. A munkásokat és egyébb alkalma 
zottakat védő törvények (munkakamarák és 
munkaügyi felügyelőségek, szakmai szerve- 
zetek) feuntartása és magyar nemzeti irány- 
ban minél korszerübb kifejlesztése. 

Az Erdélyi Párt alapgondolata az Er- 
délyi magyar egység, a magyar testvérközös- 
ség egymást segitő kiépitése és a magyar ér- 
dekből nem kivánatos pártküzdelmek kikap- 
csolása. Be kell látnunk: Erdély földjén célta- 
lan pártharcok nem dulhatnak és nem gyen- 
githetik meg az eggyélett magyarság közös 
és nagy nemzeti feladatokért küzdő erejét. 
Erdély magyarságának egységesen kell helyt- 
állnia mindenkoron magáért. Ezt követeli, ezt 
parancsolja mindnyájunk jól felfogott érdeke. 

MAGYAR TESTVÉREINK ! 
Az Erdélyi Párt biharmegyei tagozata 

mindenben osztva a Párt Országos program- 
ját a helyi szükségletek tekintetében az alábbi 
munkatervet állitotta föl : 

1. Küzdeni óhajt a helyi önkormányzati 
élet visszaálitásáért az összes helyi kivánal- 
mak számba vételéért és igazságos, jó rend- 
ben való intézéséért. 

2. A magyar fiatalságnak becsületes 

kenyeret kiván. 
3. Módot nyujt a város közvéleményé- 

nek arra, hogy minden közérdekü kérdésben 
véleményét nyilvánithassa. 

4. Követeli a román kormányzat által 
jogtalanul, nyugdij- és végkielégités nélkül 
elbocsájtott tisztviselők, közalkalmazottak és 
katonai nyugdijasok ügyének sürgős felül- 
vizsgálását és helyzetük gyökeres rendezését. 

5. Minden erejével küzd a magyar egy- 
ség és a 22 év hagyományainak megfelelően 
a felekezeti béke megóvásáért. 

6. Követeli a kisiparnak a közmunkába 
való bevonását, az iparosok munkához jut- 
tatását és becsületes megélhetésük biztosi- 
tását. 

7. Sürgeti a szegény-ügy rendezését, 
hogy eltünjön az utcáinkról a koldúló gyer- 
mekek, nyomorékok serege. 

8. Napirendre tüzi a város környéki te- 

élhetést nyujtó és család alapitásra alkalmas. 

azz Erdélyi Pár
t? 

lepek ügyének megfelelő rendezését. 
9. Megfelelő hatósági támogatással ke- 

resztény kereskedők társadalmi nevelését 
óhajtja. 

10. Városunk minden kulturális müűvé- 
szeti és sportkérdésének a magyar élet kö- 
vetelményei szerint való ujjászervezését sür- 
geti. 

11. Biharmegyében a szükséges útháló- 
zatok ujjáépitését és a rossz állapotban tevő 
utak megfelelő karbatevését sűrgeti. 

12. A vizszabályozás észszerü és szük- 
séges munkálatainak mennél sürgősebb meg- 
inditását kéri. 

13. Ajánlja és sürgeti Biharmegye köz- 
ségeinek villamositását a megye vizi erőinek 
kihasználásával. 

14. Elsőrendű feladatának tartja, hogy 
a falusi lakosság gazdasági megerősítéséért 
küzdjön és vállaljon az iskolánkivüli népne- 
velé, valamint más kultúrális tekintetben való 
gondozását. 

Az Erdélyi Párt biharmegyei szervező 
bizottsága nevében : : 

Dr MARKOVITS MANÓ nyug. főispán. 
ÁRVAY ÁRPÁD orsz. gyül. képv. 

Hunsária Mozsó 
Ma, csütörtök d. u. 5 órakor engedélye- 

zett ifjusági előadás. Este 8-15-kor 
rendes előadás. 

Vágyak... 
A párisi világkiállitás nagy dijával 
kitüntetett film - Damnzelle Dac- 

rieux és Pierre Ghaullel a 
tőszerepben. 

IL.Ufa-világhiradó német csapatok diszszemléje Bu- 
karestben. III. Szenzációs rajzfilm (A csintalan egér) 

Helyárak 

Megielenik az Erdélyi 
Aranykönyv 

Dr Lukács György ny. miniszter, a 
Revizlós Liga elnöke vezetésével és az Er- 
délyi országgyülési képviselők közremüködé- 
sével összeállitás alatt áll az Erdélyi Arany- 
könyve. 

E nagyterjedelmü történelmi müű szer- 

kesztése most van folyamatban, amelynek 
munkatársai Erdély legjelesebb irói, többek 
között : Nyirő Józset, Koós Károly, Molter 
Károly, stb., azonkivül az összes erdélyi or- 

szággyülési képviselők, akik tapasztalataik- 
kal, élményeikkel világitják meg a 22 éves 
román uralmat. Börtönben sinylődő magyar 
testvérek szenvedéseit, hősies nemzeti ellen- 
állásokat, a román hazugságokat, a kisebb- 
ségi sorsban megkötözött és lebilincselt ma- 
gyar véreink elnyomatását tárgyalja az 
Aranykönyv történelmi hüséggel. Az adat- 
gyüjtés most folyik. Kiküldött munkatársak 
látogatják a szivükben és lelkükben megma- 
radt magyarokat, hogy egy- egy epizóddal, 
élménnyel gazdagitsák és tarkitsák ezt a 
történelmi munkát. : 

III. hely 22, HII. hely 26, 
a Diákjegy33, Zsöllye 52, 
" Páholyl. 84, P. II. öztill. 

természetes „Ferenc József" 
keserüviz régóta kitünően bevált házíszer 
megrőgzőtt székrekedésnél és annak minden- 
féle káros kővetkezményeinél; bíztos, enyhe 
és gyorsan ható hashajtó, mely számos beteg- 
ségnél az emésztést javítja és az étvágyat 

A 

fokozza. Kérdezze meg az orvosát. 



A belényesi magyarok 
szomoru helyzete 

A határon tulmaradt magyarság szomoru 

sorsáról nem egyszer emlékeztűnk már meg. 
A vasgárdista terror ezrével tette főldőnfutóvá 
a visszamaradt részek magyarjait és a helyzet 

most sem favult: nap, mint nap hatósági 

segédlettel fosztják meg a kiísebbségeket nem- 
csak vagyonuktól, hanem életlehetőségüktől is. 

Most a belényesi magyarság nehéz sor- 
sáról érkezett ismét hiír. Killner hentes és mé- 
szárost, Csomor vaskereskedőt, dr Polítzer Ala- 
jos űgyvédet, Weisz fakereskedőt forgatták ki 

vagyonából. Úres fehér lapot íratnak alá, 
amelyre azután megszővegezik az adás.vételi 

Hitler és Mussolini megbeszélésé- 
mnek katonai jellege volt 

Belgrádból jelentik: A Politika berlini 
jelentése szerint, a Duce és Hitler között le- 
folyt kétnapos berchtesgadeni tárgyalásokkal 
kapcsolatosan felvetődik az a kérdés, vajjon 
a tanácskozások befejezése után, a két ál- 
lamfő aláirt-e ujabb okmányokat ? 

Német illetékes körök kijelentették a 
laptudósitók előtt, hogy ilyesmiről nem tud- 
mak. A tanácskozásoknak - mondják illeté- 
kes helyen — az a lényege, hogy nagyje- 
lentőségü események előtt állunk, amelyeket 
a legközelebbi jövő fog igazolni. 

A tanácskozásoknnak - mondják a jól- 
értesültek - elsősorban katonai jellegük 
volt. Foglalkoztak a megbeszéléseken Ma- 

Épületátalakitások 
éÉs ővőhelyépitések 
adókedvezménye 

címen könyvalakban jelent meg a ,Válfal. 
kozók Lapja" kiadásában a pénzüűgyminiszter 
140.000 számu rendelete és annak részletes, 
szakszerű maagyarázata. Az 1942. december 
S1-íg érvényben maradó épűletátalakitási és 
óvóhelyépítési adókedvezmények elnyerésének 
lehetőségeit, feltételett és az ehez szűkséges 
eljárások módjaít ismerteti a fenti cimen meg- 
jelent szakmunka. A rendelet tudvalévőleg kü- 
lőnősen tág adókedvezményeket nyujt a 
visszacsatolt felvidéki, kárpátaljai és erdélyi 
terűletek számára. A kőnyv, amely minden 
építész, vállalkozó és háztulajdonos számára 
nélkülőzhetetlen, közli a rendeletben hiívatko- 
zott egyéb rendeleteket és betűrendes tárgy- 
mutatót is. A hézagpótló szakkőönyv megren- 
delhető a „Vállalkozók Lapja" kiadóhívatalá- 
ban, (Budapest. VI. Teréz 50,.) 
1.50 pengőért. 

Használt ruharaktár ! 
A n, é. közönség szives figyelmébe 
ajánlom a budapesti zálogházból meg- 
vásárolt 

férfi- és női ruhákat! 
Szives megkeresést kérek, tisztelettel : 

BONDÁR FERENC 
használt ruhakereskedő, Hétvezér-utca 49. 

Tyuklopás a Füveskertben 
Özv. Aggott Ferencné, Fűveskerti-út 

42 sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőr- 
ségen ismeretlen tettesek ellen, akik tegnap 
éjszaka, az udvarán levő tyukketrecből négy 

tyukot elloptak. A rendőrség bevezette a 
nyomozást. 

kőrut 

szerződést s még az általuk megállapított árat 
sem fizetik ki. Kilenc hentesre hatalmas bir. 
ságot vetettek ki ,kőzegészségűgyi" kihágás 
cimén és két napig le is volt tartóztatva. Dr 
Politzer űgyvédet megverték, mert nem volt 
hajlandó aláirni a házát elkonfiskáló rendeletet. 

A átköltőzködésre váró magyarok há- 
zainak felértékelésére bizottság alakult és ne- 
vetséges árakat állapítanak meg. A magyar 
kormány bánásmódja után, ahogy az ítteni és 
visszatért románokat kezelik, megdöbbentő a 
román kormány eljárása. 

rokkó és Sziria kérdésével is. 
Ezeket az országokat a francia hadse- 

reg igen jól felfegyverzett csapatai tartják 
kézben. Mivel a hadseregek a Földközi-tenger 
medencéjében vannak, a tengelyhatalmaknak 
megfelelő biztositékkal kell rendelkezniök, 
hogy az elkövetkezendő hadmüveletekben 
ezek a hadseregek miként fognak visel- 
kedni ? 

Szükség van arra, hogy Franciaország- 
gal tolytassák a tárgyalásokat és a jelenlegi 
fegyverszüneti állapotból kimozditsák a ten- 
gely iránti viszonyát. Természetesen szó 
volt az Egyesült Államok magatartásáról is. 

Milyen hadmentességi dijat 
fizetnek a romániai 
zsidók? 

Bukarestből jelentik : A román hivatalos 
lapban törvényrendelet jelent meg arról, 
hogy milyen hadmentességi dijat kötelesek 
a romániai zsidók fizetni, akik mint köztu- 
domásu, nem szolgálhatnak a román hadse- 
regben. A katonaköteles korban lévő zsidók 
18 és 21 év között évenként 6000 leit, 21 
és 24 év között 5000 leit és 300 egyenes- 
adót. 24 és 41 év között 3000 leit és 20 
százalék egyenesadót, 41 és 80 év között 
pedig az egyenesadók 20 százalékát. Ezen 
összegek mozgósitás idején 50, háboru ese- 
tén 100 százalékkal emelkednek. Az adók 
behajtása szempontjából ezen összegek ere- 
jéig a szülők és a rokonság felelős. 

Országos vásár 
Gyula m. városban az 1941. évben az 

országos vásárok a következő napokon fog- 
nak megtartatni : 

Január 23–24. 
Május 23-24. 
Julius 17-18-19. 
Szeptember 4-5-6 napján 

és pedig az első napokon szarvasmarha, juh 
és sertés vásár, második napon ló és gazda- 
sági szerszám vásár, harmadik napján kira- 
kodó vásár. Május hónapban tartandó vásá- 
ron első napon szarvasmarha, juh és sertés 
vásár, második napon ló és gazdasági szer- 
szám vásár és egyuttal kirakodó vásár is. 

Az elkeritett vásártérre csak marhale- 
véllel szabályszerüen ellátott állatok enged- 
hetők be, mig a vándoriparos és kereskedő, 
aki országos vásáron árusitás céljából meg- 
jenik, köteles iparigazolványát is magával 
hozni. 

Nagyszalonta, 1941. január 23. 
Allategészségügyi hivatal.! 

Ha olcsó és jó süteményt akar 
fogyasztani, ugy keresse fel a 

Bordásné 
cukrászdáját 

ahol mindennap friss mignonok. torták, 
rétesek, krémes és teasütemények kaphatók 

Tészták darabja 20 fillér 
Gesztenyepiré 26 fillér 
1 kiló teasütemény 5 pengő 

Nagyszalonta 
rmnmegyei város cim- 
és lakjegyzéke 

Hézagpótló könyvecske jelenik meg a 
közelnapokban lapunk kiadásában. Nagysza- 
lonta cim- és lakjegyzéke, mely magában 
foglal mindent, amire szalontai vonatkozás- 
ban valakinek szüksége lehet. Az összes hi- 
vatalokat, intézményeket, minden egyes sze- 
mélyt, aki önálló foglalkozást üz, iparral, 
vagy kereskedéssel foglalkozik, tudnivalókat, 
melyekre minden polgárnak szüksége van. 
A könyvecske részletes ismertetésére még 
visszatérünk. Akinek foglalkozásával kapcso- 
latban valami speciális kivánsága volna, vagy 
mellette hirdetést is akar teladni, kiadóhiva- 
talunk a délelőtti órákban szivesen áll ren- 
delkezésére. 

Vigyezat* ! 
azA Darmol hashajtót utánozzák. 

Ügyeljen, mert minden tablettán 
a ,DARMOL" szónak és T alaku 
bevágásnak kell lenni. Kimondot- 
tan eredeti csomagolásban kérje. 

vébad—-— 

Kormánybiztiosok irá- 

nyitása alá kerül az 
ország közellátása 
A kormány 5101941. M. E. számu ren- 

delete szerint a minisztérium a közellátásra 
vonatkozó jogszabályok és kormányhatósági 
intézkedések végrehajtásának biztositása cél- 
jából közellátási kormánybiztosokat nevez- 
het ki. 

A kormánybiztos részére hivatali sze- 
mélyzetről a közellátási miniszter gondos- 
kodik. 

A kormánybiztos a közellátási ügykör- 
ben müködő állami, törvényhatósági és köz- 
ségi alkalmazottakkal, valamint a községi 
előljáróság tagjaival közvetlenül rendelkezhe- 
tik és az alkalmazottakat az illetékes minisz- 
ter engedélyével oly szolgálatban igénybeve- 
heti, amely rendes munkakörükön kivül esik. 

A kormánybiztos feltüggesztheti azt az 
alkalmazottat, aki kiadott rendelkezését ké- 
sedelmesen teljesiti, vagy reudelkezéseinek 
nem engedelmeskedik. 

A kormánybiztosok kinevezésére rövi- 
desen sor kerül. Müködési területüket a kö- 
zellátási miniszter állapitja meg. 

ÉRTESITÉS 
Van szerencsém tudomására adni Nagy- 
szalonta és vidéke n. é. közönségének, 
hogy nálam mindenféle áru 

füszer, liszt, edény, tábla- 
üveg, lámpaáruk, fajenctá- 
nyér, fajenctálak, porcelán- 
tányér, üvegszervizek, alu- 
miniumedények, képkerete- 
zés is a legolcsóőbb árban 
kaphatók 

Muzssolimi-ut 4. és fióküzletemben 
Horthy Miklós-ut 37. 
Kiváló tisztelettel : 

Hlyés Istvám 
kereskedő. 
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Igazolni kell az ideis- 
lenes házadó 

mentességeket 
A román megszállás idején a házadó 

mentességi eljárás nem volt pontosan sza- 
bályozva. Ennek az volt a következménye, 
hogy nem minden uj ház tulajdonosa kérhe- 
tett és kaphatott házadómentességet. 

A m kir. Pézügyminisztérium a kérdeés 
rendezése érdekében aként intézkedett, hogy 
a román hatóságok által engedélyezett ideig- 
lenes házadómentességek az engedélyezés 
időtartama alatt továbbra is érvényben ma- 
radnak. Minthogy azonban a kivonulásukkor 
minden iratot, ami erre vonatkozott : maguk- 
kal vittek, az érdekeltek igényeit ujból kell 
elbirálni. Ezt a munkát a kir. adóhivatal 
meg is kezdte. 

Azok, akik a román hatóságoktól ideig- 
lenes házadó mentességet kaptak, mutassák 
be az erre vonatkozó jegyzőkönyvet a d. e. 
órákban a kir. adóhivatal (városháza föld- 
szim 4.) illetékes tisztviselőjénél. Ezek nél- 
kül a jegyzőkönyvek nélkül az adómentes- 
séget a pénzügyi hatóságok megállapitani 
nem tudják. 

Azokra a házakra, amelyeknek ideigle- 
nes mentességét a román hatóságok nem 
állapitották meg: intézkedés még nem tör- 
tént. Az ezután épülő uj házakra a házadó 
mentességet a lakhatási engedély iránti ké- 
relemben kell kérni. 
ll ál al alia n /la la Al im aa 

Pártolja a jóminőségübl 
divatos és tartós mua- 

é gyar és székely szöve- 

étet! Orbán Károly 
a Toldi-ucca 6. 
gyerreruveyarereme 

Árvirveszedelmeket 
hozhat az orszá- 

gos olvadás 
A napok óta tartó országos olvadás az 

elmult év árvizkatasztrólás hónapjaihoz ha- 

sonlóan ismét nagy károkkal fenyegeti az or- 

szág egyes részeit. Az egész országban min- 

denütt megduzzadtak a folyók s az olvadás 

köveikeztében nagymennyiségü viz ömlik le 
a hegyekről is. 

A Meteorológiai Intézet az időjárásról a 

következőket mondja : 
- Az olvadás nagmérvü és országos. 

Az ország területéán már csak hófoltok van- 

nak s a hegyek hovastagsága is lecsökkent. 

A déli és délnyugati légáramlás, amely az 

enyhe időt okozza, tovább tart, bár ez a hő- 

mérsékleti emelkedés hamarosan véget ér és 

lebruár elejére ismét hidegebb idő várható. 

Liszt-, hus- és bor-raktárkönyvek, 
valamint kereskedőknek könyvveze- 
téshez szükséges beiró- és pénztár- 
könyvek kaphatók 

T. Balogh Lajos 
könyv- és papirkereskedésében 

Szakszerü töltőtoll javitás ! 

Hadady Imre polgármester magáévá teszi a 

Nagy Sándor-utcai 
és intézkedni fog, hogy a vizlevezető csator- 

nát a város épitészeti 

rabb elhelyezze. 

A tenkei ultelepi lako- 
sok levezető csatornát 

kérnek a várostól 
A tenkei ujtelepen levő Nagy Sándor- 

utcát a felgyülemlett belviz valósággal el- 
vágta a várostól, mert itt a közlekedés még 
a gyalogjárón is képtelenség, amennyiben 

még gyalogjáró sincs. 
A sár bokán felül ér és a viz szinte 

térdig. A korán beálló téli estéken szinte 
életveszélyes itt a közlekedés, tekintettel arra, 
hogy itt egyáltalán nincs közvilágitás. 

A Nagy Sándor-utcai lakosok arra ké- 
rik a polgármesteri hivatalt, gondoskodjon 
vizlevezető csatornáról, hogy a közlekedési 
mizéria ezzel zavartalanná váljon. 

Bizonyosak vagyunk benne, hogy dr 

lakosok jogos kérelmét 

hivatala minél hama- 

Értesités 
Értesitem Nagyszalonta város közönsé- 

gét, hogy folyó hó 24-én és 25- én az uj 
cukorjegyet ki iogom osztatni az. alábbiak 
szerint : 

Mussolini-ut 11. szám alatti Ipariskolában. 

ut is, Kálvin-ucca 2 
Házban. 

HII. kerület és tanyák, ide tartozik a 
Toldi Miklós-tér is, Kálvin-utca Állami elemi 
iskolában. ! 

IV. kerület, ide tartozik Horthy Miklós- 
ut is, Hitler Adoli-ut is, 
Horthy Miklós-us 11 szám alatti Gazdakörben. 

Folyó hó 27- és 28-án : 
V, kerület, ide tartozik a Bethlen-utca, 

Rákóczi-ut és Vásár-tér is, a Rákóczi-ut 52. 
szám alatti állami elemi iskolában. 

VI. kerületi uccák a Füveskerti 
iskolában. 

A személyazonossági igazolványt és régi 
cukorjegy megmaradt részét mindeki hozza 
magával. Azok, akik ezen napok alatt cu- 
korjegyeiket nem váltják ki, cukorjegyre nem 
tarthatnak igényt. 

szám alatti Magyar 

elemi 

Somogyi László 
élelmezésügyi előadó. 

Tudja-e már ? hogy 

Davidovits-foto 
átköltözött 

Toldi-tér 21 szám alá 
(volt Hofimann hirlapiroda üzletében) 

Felhivás 
Jelentkezzen a városháza I. emelet 4. 

számu szobában saját érdekében mielőbb Biró 

István volt madarászi csizmadia Nagyszalon- 

tán lakó fia, továbbá Bonczos László, akinek 

lelesége Zsirka Juliánna. 

g .. 

Repülősév a sötét 
éiszakában 

Sokat hallottunk az éjszakai támadások- 

ról. Vajjon a pilfóta ,„vaktában" veszi az utat, 

vagy igazodik valamihez ? 
Nem repül vaktában. Egészen pontosan 

tájékozódik, biztosan odatalál a ktjelőlt helyre. 

Például Londonban szál! fel a gép. Már fel- 

szállás előtt egy forgatható antennával ponto- 

san beállítja a gépet az illető város rádiójára. 

Igy hallja legélesebben a rádiót. Mihelyt letér 
az írányról, azonnal halkul a készülék. Tehát 
csak arra kell törekednie, hogy mindig élesen, 

erősen hallja a rádiót s a rendeltetési helyére 

talál., 
Van egy másik mód is, az ugynevezett 

Lorenz-féle eljárás. A repűlőgépnek elektromos 

sugárővet adnak. Ez a sugárőv egy elektro- 

mos országuthoz hasonlít. Ha letér róla, a 

készűlék más hangot hallat. Ha jobbra tér, 

rővid. ha balra, hosszú fűttyjeleket. Igy jut el 

a kfjelőlt város főlé. 

Megkűzd az ellenséges veszedelemmel s 

s ha sikerűl, ép bőrrel tér vissza ugyanígy a 

felszállás helyére. 

Értesités! 
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, 

hogy hentes- és mészáros üzletemet 

szombaton reggel ujból megnyitom. To- 

vábbi szives pártiogást kérek. Tisztelettel : 

Szántó Sárndcior hentes- és mészáros 

Bethlen-utca 20. 

Magános őzvegyasszony elhelyezkedne 

kis családhoz. Takaritok főzők, esetleg bejáró- 

nőnek ajánikozom. Cím a kiadóban. 

A Toldí-ucca f]a szám alatti ház aladó,. 
Ugyanott 2 kirakat, egy bejárati üűzleti ajtó 

rollós eladó. Értekezni d. u. 3 órától. 

Hunyadi.ucca 28. sz. ház eladó. Értekezni 

Hétvezér-ucca 48. 

Ne dobja el a gumi hultadékot, mert 

az Árellenőrzés Országos Kormánybiztosa 

által megállapitott legmagasabb áron veszek 

mindentéle gumi huliadékot bármilyen tétel- 

ben. Orendy Lajos, Hitler Adoli-ut 5. 3-3 

Egy f40 kgr. zsírmalac eladó Arany 

A Nagyváradi Bsrár 
Tkp. R. T. 

helybeli fiókja nagyobb 

kb. 30. cm.-es átmérettel 

Akinek eladó fája van, az 
jelentkezzen a Takarék- 

pénztárnál 

Szénmntelepet fe- 
deztek fel 

vasmegyében 
Vasmegvyében az ugynevezett oladi domb- 

ban szenet fedeztek fel. Még maguk a vas- 

megyeiek iís alig tudtak róla, hogy a főld 

alatt a mai idők legnagyobb értéke várja, hogy 

feltárják és napvilágra hozzák. Csupán a sze- 

gény emberek láttak nagyértéket az oladi 

dombban. A szén ugyanis a föld felszínén 

feketéllik, ugy hogy télen csak a havat kell 

eltakaritani és haza lehet vinni a fekete szén. 

darabokat. Annyi bízonyos, hogy hatalmas 

lehetőségek rejtőznek a főldrétegben. A lankás 
domb gyomrában vastag szénrétegek lehetnek, 

csak kapavágásnyit kel! megemelni a földet 

és máris omlik az oladi szén. A hatóságok 

figyelmét már felhivták a felfedezésre, tehát 

most már szakértők is foglalkozhatnak a ki- 

bányászás lehetőségével. A környék lakosai 

arról álmodnak, hogy bányavidékké fejlesztik 

ki a tájat. 

Divatos turbánok, 
sapkák 

Legujabb előnyomdai minták érkeztek 

Rubinné 
Minerva áruházába 

Egy háló és nappaliba való butor olcsón eladó 

Egytálételes napon a pincér a vendég- 
hez : 

– Méltóztatik parancsolni ? 

Kérek egy tál töltöttkáposztát borju- 

sülttel köritve. 
o-S-o 

A halálraitélt delikvenst a pribékek az 

áshoz készitik elő, miközben az egyet 

trüsszent. A hóhér udvariasan odaszól : 

János ucca 66. a-2 – Egészségére ! 

I. kerület, ide tartozik a Mussolini-ut is, 

II. kerület, ide tartozik a Gömbös Gyula- 

mennyiségben 

vásároltölgy és akácia rönköt 
2.5 m. hosszuságban, 

k
k
 


